
Tankötelezettség 6 éves kortól 

 

Új, az eddigieknél jóval korlátozóbb szabály, hogy 2020. január 1-jétől abban az évben, amelynek 

augusztus 31. napjáig a hatodik életévét betölti, minden gyerek tankötelessé válik. A 

közoktatási törvény régi szabálya ennél jóval megengedőbb volt: csak akkor vált tankötelessé 6 éves 

korában a gyerek, ha az iskolába lépéshez szükséges fejlettséget elérte –  de ha a szülő nem szerette 

volna, hogy iskolába menjen, kérhette, hogy még egy évig óvodás maradhasson. A szigort a 2011-ben 

elfogadott köznevelési törvény hozta meg: ez már nem a gyerek fejlettségére, iskolaérettségére 

koncentrált, hanem életkorhoz kötötte a tankötelezettség kezdetét, de még mindig lehetőséget adott 

egy év halasztására az óvodavezető döntése alapján. 

A 2019 nyarán elfogadott új szabály már ezt is éppen, hogy csak lehetővé teszi. Az óvodavezetőnek 

nincs döntési joga, a szülő csak kérelmezheti az OH-tól, hogy engedélyezze az iskolakezdés elhalasztását 

egy évvel. (Hasonlóképpen: arra is csak a hatóság pozitív döntése esetén van lehetőség, hogy a gyerek 

6 éves kora előtt mehessen iskolába.) A hatóság szakértői bizottságot is kirendelhet, de ez nem 

feltétlenül kötelező. Arra viszont továbbra is megvan a lehetőség, hogy a szakértői bizottság azt állapítsa 

meg, hogy a gyerek még nem iskolaérett – ekkor automatikusan maradhat még egy évet az óvodában, 

nem kell kérelmet benyújtani. 

Az eljárás menete 2020. január 1-jétől a következő: 

 

(Az Oktatási Hivatalt jelölte ki a Kormány az engedélyezést meghozó szervnek.) 



Nkt. 45. § (1) Magyarországon - az e törvényben meghatározottak szerint - minden gyermek köteles 

az intézményes nevelés-oktatásban részt venni, tankötelezettségét teljesíteni.   

(2) *  A gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a hatodik életévét 

betölti, tankötelessé válik. A tankötelezettség teljesítése a tanév első tanítási napján kezdődik. A 

szülő kérelmére a felmentést engedélyező szerv döntése alapján a gyermek további egy 

nevelési évig óvodai nevelésben vehet részt. A szülő kérelmét az iskolakezdés évében 

január 15-éig nyújthatja be a felmentést engedélyező szervhez. Ha az eljárásban szakértőt kell 

meghallgatni, akkor csak szakértői bizottság rendelhető ki, és a függő hatályú döntésben nem kell 

rendelkezni a kérelmezett jog gyakorlásáról. Ha a szakértői bizottság a szülői kérelem 

benyújtására nyitva álló határidő előtt a gyermek további egy nevelési évig óvodai 

nevelésben történő részvételét javasolja, a szülői kérelem benyújtására nincs szükség. Ha 

a gyermek az iskolába lépéshez szükséges fejlettséget korábban eléri, a felmentést engedélyező szerv a 

szülő kérelmére engedélyezheti, hogy a gyermek hatéves kora előtt megkezdje tankötelezettségének 

teljesítését. A bíróság eljárására alkalmazni kell a (6b)-(6f) bekezdésében foglaltakat. 

Az eljárás sajátossága, hogy a törvény egyáltalán nem határozza meg azokat a 

szempontokat, amiket a hatóságnak mérlegelnie kell a döntés meghozatalakor.  

 


